



Inicijativa za pristupanje EU programu Daphne III

Mreža organizacija za decu Srbije MODS sa Mrežom žena nasilja i Mrežom Žene-Siromaštvo-Razvoj u ime više od 100 organizacija građanskog društva Srbije koje se bave zaštitom prava dece i žena uputila je inicijativu ministru rada i socijalne politike da Republika Srbija pristupi programu Daphne III za borbu protiv nasilja nad decom, mladima i ženama i zaštitu žrtava i grupa pod rizikom.

Program Daphne III je otvoren za zemlje Zapadnog Balkana, uključujući i Srbiju, a uslovljen je potpisivanjem Memoranduma o razumevanju sa Evropskom komisijom. Program ima za cilj da doprinese razvoju politika koje se odnose na javno zdravlje, ljudska prava i rodnu ravnopravnost kao i aktivnosti usmerenih na zaštitu prava dece i borbu protiv trgovine ljudima i seksualne eksploatacije.

U Srbiji postoje brojne organizacije koje se bave pitanjima na koja se program Daphne III odnosi, te bi im na ovaj način bio omogućen pristup sredstvima, a samim tim i realizacija niza aktivnosti i ciljeva postavljenih državnim strategijama u ovoj oblasti.

SADRŽAJ:

INICIJATIVA ZA PRISTUPANJE EU PROGRAMU DAPHNE III

REGIONALNA SARADNJA MREŽA ZA DECU

ZAKON O MLADIMA STUPIO NA SNAGU 16. JANUARA 2012. GODINE

POČINJE EVIDENTIRANJE UDRUŽENJA MLADIH, UDRUŽENJA ZA MLADE I NJIHOVIH SAVEZA

OTVORENA TELEFONSKA LINIJA ZA RODITELJE DECE SA SMETNJAMA U RAZVOJU

UDRUŽENJE GRAĐANA RODITELJ SPROVODI ANKETU „PARTNERSTVO IZMEĐU RODITELJA I ŠKOLE“

„OVO JE ZEMLJA ZA NAS“ NA ZNAKOVNOM JEZIKU

UDRUŽENJE „RODITELJ“ OGRANAK UŽICE

PROMOVISANJE SOCIJALNE INKLUZIJE ROMA U EU

KONKURS MINISTARSTVA ZA LJUDSKA I MANJINSKA PRAVA

KONKURS ZA KRATAK FILM I FOTOGRAFIJU „NETOLERANCIJA I DISKRIMINACIJA“

ŠTA JE SOCIJALNO UKLJUČIVANJE?

Regionalna saradnja mreža za decu

Međunarodna Kaolcija Prokopil (Za dete) uputila je poziv predstavniku MODS-a da uzme učešće na trodnevnom sastanku ove koalicije u Bukureštu od 11. do 13. januara 2012. Predsednik Koordinacionog odbora MODS-a, Saša Stefanović, učestvovao je na sastanku koalicije Prokopil koju čine 4 nacionalne mreže organizacija iz Francuske (Solidarite Laique), Rumunije (FONPC), Bugarske (NNC) i Moldavije (APSCF). Na ovom skupu je između ostalog razgovarano o mogućnostima proširenja saradnje u regionu i inicijativi za uspostavljanje regionalne koalicije. Tom prilikom su predstavljene aktivnosti MODS-a, planovi i prioriteti naše Mreže i iskazana spremnost i otvorenost za regionalnu saradnju.

Počinje evidentiranje udruženja za mlade

U cilju sprovođenja Zakona o mladima („Službeni glasnik Republike Srbije“ br. 50/11), donet je Pravilnik o sadržini i načinu vođenja Jedinstvene evidencije udruženja mladih, udruženja za mlade i njihovih saveza („Službeni glasnik Republike Srbije“ br. 1/12) koji stupa na snagu 19. Januara 2012. godine. U skladu sa Pravilnikom počinje evidentiranje udruženja mladih, udruženja za mlade i njihovih saveza, te se pozivaju sva zainteresovana udruženja i savezi da podnesu prijavu i potrebna dokumenta za upis u Jedinstvenu evidenciju u Ministarstvu omladine i sporta. http://mos.gov.rs/vesti/pocinje_evidentiranje_udruzenja_mladih_udruzenja_za_mlade_i_njihovih_saveza

Zakon o mladima stupio na snagu

Zakon o mladima, koji pravno garantuje i finansijski osigurava podršku za unapređenje društvenog položaja oko 1,5 miliona mladih, stupio je na snagu 16. januara, saopštio je Ministarstvo omladine i sporta Republike Srbije. Država se obavezala da sistemski i kontinuirano stvara uslove i daje podršku mladima u organizovanju, društvenom delovanju, razvoju i ostvarivanju potencijala. Prvi put u istoriji Srbija ima Zakon o mladima i prvi put se jasno definiše šta je to javni interes u oblastima omladinskog sektora koji će država finansirati. Takođe se prvi put nagrađivanje i stipendiranje mladih talenata smatra javnim interesom.

Otvorena telefonska linija za roditelje sa decom sa smetnjama u razvoju

Sekretarijat za dečiju zaštitu gradske uprave Beograd uveo je telefonsku liniju **011/3309-249** na koju mogu da se jave roditelji dece sa smetnjama u razvoju. Svakog radnog dana od 8.30 do 16.30 časova stručni saradnik u telefonskom kontaktu s roditeljima razgovaraće o različitim problemima i potrebama sa kojima se suočavaju, a sve u cilju poboljšanja kvaliteta rada sa ovom populacijom i stvaranjem što boljih uslova za pružanje podrške i planiranja novih servisnih usluga. Roditelji mogu da se obrate Sekretarijatu za dečju zaštitu i elektronskim putem na mejl adresu ana.nikolin@beograd.gov.rs.

Udruženje građana „Roditelj“ sprovodi anketu „Partnerstvo između roditelja i škole“

Udruženje građana Roditelj sprovodi Anketu „Partnerstvo između roditelja i škole“ koja bi trebalo da prikupi mišljenja roditelja o postojećem kvalitetu saradnje roditelja i škole, sticanja boljeg uvida u nivo roditeljskog učešća i zainteresovanosti za školsku problematiku, kao i ispitivanja stavova o pristupačnosti same škole i aktuelnim pitanjima vršnjačkog nasilja i inkluzije u školama. U poslednje vreme u žiži javnosti je veliki broj tema vezanih za školstvo: od udžbenika, sigurnosti dece, vršnjačkog nasilja i inkluzije, pa do diskusija o zakonima vezanim za obrazovanje. Kao rezultat, pokazalo se da je partnerstvo između roditelja i škole izuzetno važna komponenta ukupnog vaspitno-obrazovnog iskustva naše dece. Rezultati ankete bi mogli dati jasne smernice na način koji bi najbolje moglo zadovoljiti postojeće potrebe roditelja i pospešiti trenutnu saradnju sa školama. Molimo Vas da popunite anketu i iskreno odgovorite na navedena pitanja, i svojim odgovorima omogućite da svi steknemo bolju sliku o mišljenju roditelja o stanju školstva u Srbiji. Popunjavanje upitnika traje oko 10 minuta. Upitnik je potpuno anoniman i Vaši podaci se nigde ne beleže. Rezultati istraživanja biće objavljeni na sajtu Udruženja Roditelj. Anketu možete popuniti na sledećem linku

https://docs.google.com/spreadsheet/viewform?hl=en_US&formkey=dFdP YIRFZFFobUtkAG IzVXZWaFFBX1E6MQ#gid=0 .

„Ovo je zemlja za nas“ na znakovnom jeziku

Inicijativa za inkluziju VelikiMali je u 2011. godini organizovala **Kurs znakovnog jezika** i publikovala **Vodič kroz prava dece sa smetnjama u razvoju i njihovih porodica**. Kurs znakovnog jezika su uz finansijsku podršku Grada Pančeva realizovali od 1. juna do polovine decembra na teritoriji Pančeva u okviru projekta „Pametne ruke – Inkluzija – pravo, a ne problem“. Njegov opšti cilj bio je ublažavanje prepreka u komunikaciji između opšte populacije i osoba sa oštećenjem sluha kroz promociju znakovnog jezika u lokalnoj zajednici. Jedna od aktivnosti bio je i kurs znakovnog jezika za odrasle. Oko 25 osoba od 18 do 40 godina prošlo je 15 dvočasa kursa i na različitim javnim događajima izvodili 2 muzičke numere na znakovnom jeziku: „Ovo je zemlja za nas“ EKV i „Kad se neko nečem dobrom nada“. Za obe pesme snimljeni su i spotovi koji su od januara 2012. dostupni na Youtube-u.

http://www.youtube.com/watch?v=Y_f1sGXcQd8

<http://www.youtube.com/watch?v=nMgp4PFwq7E&feature=related>



Vodič kroz prava dece sa smetnjama u razvoju i njihovih porodica je publikovan uz podršku Civil Rights Defenders-a. Reč je o četvrtom dopunjenom i izmenjenom izdanju Pravnog vodiča kroz prava dece sa smetnjama u razvoju. Vodič sadrži: pregled mehanizama realizacije prava na zdravstvene usluge, socijalnu zaštitu i obrazovanje; mogućnosti udruživanja i obezbeđivanja podrške pri realizaciji prava u praksi; predstavljene su i nezavisne institucije kojima se građani i građanke mogu obratiti za pomoć u ostvarivanju svojih prava, kao i neke organizacije civilnog društva koje pružaju besplatnu pravnu pomoć. U tom smislu, ovaj Vodič predstavlja sveobuhvatnu sliku prava dece sa smetnjama u razvoju, kao i postojeći zakonski okvir i mehanizme zaštite u Srbiji i od februara 2012. će biti dostupan na web sajtu www.velikimali.org.

Udruženje "Roditelj" ogranak Užice

Udruženje „Roditelj“ od 2009. godine postoji kao ogranak u Užicu i deluje kao spona između porodice i institucija na unapređivanju roditeljstva i detinjstva. U godini za nama sprovedli su brojne aktivnosti koje za cilj imaju podršku pozitivnom roditeljstvu. Pored toga, svojim aktivnostima nastojali su da skrenu pažnju na položaj dece sa smetnjama u razvoju koja se nalaze u produženom boravku u Užicu i decu bez roditeljskog staranja. Povodom obeležavanja svetskog Dana deteta organizovali su tribinu na temu značaja jezičkog razvoja dece: Prevencija, rana dijagnostika i tretman u stimulisanoj saznajnoj, govorno-jezičkog i socijalnog razvoja i unapređenju mentalnog zdravlja dece. Pored toga, udruženje u saradnji sa Ginekološko-akušerskom službom Doma zdravlja Užice organizuje za buduće mame pilates vežbe u okviru programa za psihofizičku pripremu trudnica .

Promovisanje socijalne inkluzije Roma u EU

Poslednji izveštaj EU Mreže nezavisnih eksperata za socijalnu inkluziju „Promocija socijalne inkluzije Roma“ (Promoting the social inclusion of Roma) je objavljen i dostupan na linku <http://www.peer-review-social-inclusion.eu/network-of-independent-experts/reports/2011-second-semester/synthesis-report>. Ovaj izveštaj treba da doprinese radu EU na ekonomskoj i socijalnoj inkluziji Roma u skladu sa „EU okvirom za nacionalne strategije za integraciju Roma do 2020“ (An EU Framework for National Roma Integration Strategies up to 2020 http://ec.europa.eu/justice/policies/discrimination/docs/com_2011_173_en.pdf) koji je Evropska komisija donela u 2011.

U izveštaju se daje prikaz položaja Roma u EU, procenjuju prednosti i slabosti postojećih politika i programa, kao i niz predloga za unapređenje budućeg rada na nacionalnom nivou kao i na nivou EU na promovisanju socijalne inkluzije Roma.

Konkurs Ministarstva za ljudska i manjinska prava

Ministarstvo za ljudska i manjinska prava, državnu upravu i lokalnu samoupravu - Uprava za ljudska i manjinska prava raspisalo je konkurs za realizaciju prve faze programa *Kalendar ljudskih prava 2012*. Konkurs se raspisuje za dodelu finansijskih sredstava udruženjima i savezima udruženja, koja predlog projekta podnose u saradnji sa najmanje još dva udruženja. Sve neophodne informacije dostupne su na sajtu Uprave za ljudska i manjinska prava www.ljudskaprava.gov.rs. Rok za dostavljanje prijave je 10. februar 2012.

Konkurs za kratak film i fotografiju na temu „Netolerancija i diskriminacija“

Društvo za razvoj dece i mladih Otvoreni klub raspisuje konkurs za kratak film i fotografiju na temu „Netolerancija i diskriminacija“ u okviru projekta "Balkanski forum mladih za toleranciju". Pravo učešća na konkursu imaju sve osobe do 30 godina starosti iz Srbije, Bosne i Hercegovine, Hrvatske, Crne Gore, Slovenije, Makedonije, Albanije, Rumunije i Bugarske. Cilj konkursa je da se osnaže i motivišu mladi ljudi i da na kreativan i moderan način prikažu probleme u vezi sa diskriminacijom i netolerancijom kao i načine njihovog rešavanja. Svi zainteresovani detalje konkursa mogu saznati na sledećem linku <http://www.oknis.org.rs/balfom/?p=160/>.



Šta je socijalno uključivanje?

Tim za socijalno uključivanje i smanjenje siromaštva Vlade Republike Srbije je izradio animaciju "Šta je socijalno uključivanje", edukativnog tipa, kako bi najširoj zajednici približio termin i vrednosti socijalnog uključivanja. Socijalno uključivanje je priča o sabiranju potencijala u društvu, u pojedincu, sabiranju razlika među ljudima, malih snaga koje čine društvo i zbog kojih ono postaje bogatije, sadržajnije i lepše. Animaciju možete pogledati na sledećem linku

<http://www.youtube.com/watch?v=MlrdBbfXV1E&feature=share>.